



## 相山日出

市第一实验小学小记者 丁小轩

天空还是一片漆黑，一弯银白色的月牙挂在夜空，还缀着几颗闪烁的星，大地也披上了一层轻纱。这时的夜很静，安静得能听到繁星们的细细对语。

我异常兴奋，去爬电视塔看日出该是多么好的一件事啊。我们到了，有好多同学都在这里。天空由灰蓝变成深蓝，再由深蓝变成瓦蓝，爬到一半，天边露出了一道鱼肚白。那道白线慢慢变红，好似害羞的小姑娘的脸。

璀璨的城市灯光伴着那道红霞慢慢上

升，它从浅红变到橙红。太阳露出小半边脸了，风景多美呀！它隐埋在厚厚的灰云层，像个咸鸭蛋黄，又像个大火球。它在那道红霞之下，散发着灿烂的光芒，它在那连绵的山峰之上，用温暖把大地笼罩；它与我并肩站立，红彤彤的脸庞朝我微笑；它在高大的电视塔之左，却又比电视塔高出一头，它在美丽的山峦之右，夺目的亮光把相山照耀。多么令人激动的一刻啊！

不一会儿，这个深红的太阳渐渐上升，由深红变成金红色，这时月亮倚在那儿挂

着，好像不满意太阳夺了它的位置似的。太阳光越来越强，月牙儿渐渐淡了，像凝固的冰突然化了似的，刹那间就消失不见了。这时的天空，已经完全亮了，太阳也像个大火炉似的升上天空。现在是六点，每当平常这个时候，我还没有起床，但今天，我却已经站在山顶，多么激动呀！

人们总把少年比作初升的太阳，我终于明白了，此时的太阳就是我们啊！我们伴随着悠扬的歌声，下了山。

指导老师：冀骥

## 游迪士尼乐园

市第一实验小学小记者 靳云翔

迪士尼乐园坐落在上海，是全国最大的游乐园之一，有机会一定要去玩一玩。

来到乐园，首先映入眼帘的便是像城堡一样高耸入云的建筑物，以及各种卡通人物的雕像。乐园里的游乐项目非常多，有旋转木马、云霄飞车，还有极速光轮呢！真是琳琅满目。不过，要说最好玩的项目，非过山车莫属。

这座过山车比一般的过山车高多了，简直一眼望不到顶。坐上车后，车缓缓开动。等车开到顶，你就会发现，这是全场第二高的游乐设施！车开始下滑，车速飞

快，你会感觉仿佛置身云雾之中。最后，车经过了一个大山坡，你会觉得刺激无比。

接着，我推荐的是激流勇进。只见一条条小船在水中旋转着、摇晃着，大家吓得大声尖叫。来到斜坡前，游客们加足马力，冲了下去！那声音如同山崩地裂，好像大地都被震得颤动起来，溅起的水花铺天盖地地落了下来，好像下雨一般。

如果是晚上来，一定不要错过这一天的重头戏——烟花表演。每次烟花表演

前，广场上总是人头攒动，真是人山人海。忽然，你会听见一声震耳欲聋的巨响，天上爆出了一朵巨大的烟花！紧接着，一朵朵烟花接二连三地炸开，好像空中绽放了无数鲜花，看上去万紫千红。烟花表演进行到高潮了！只见一个拳头大小的火球冲向天空，在飞行的最高点变成了无数火花！顿时，全场人声鼎沸。火花逐渐熄灭，烟花表演结束了。

这就是上海迪士尼。怎么样？是不是很好玩？如果有时间，一定要去哦！

指导老师：张芳

## 害人终害己

市第一实验小学小记者 杜朏

一天上午，棕熊先生去森林超市买东西。这天，值班的营业员狐狸可不是个好东西，他早就听说棕熊先生憨厚老实，想趁机捉弄他一下。

“棕熊先生，这是刚上市的蜂蜜，香甜可口，您要不要买一罐尝尝？”狐狸细声细气地说。棕熊先生一听说是蜂蜜，大声嚷着：“快给我来一罐！好久没吃了，馋死我了。”狐狸刚包装好，棕熊先生就迫不及待地拿着跑回家。

回到家赶紧舀一大勺放进嘴里，还没尝到滋味，嘴巴已经被牢牢地黏住了。这可怎么办？棕熊先生憋得脸通红。这时正好来串门的小刺猬看到了，小刺猬赶紧找

来了药膏，一遍一遍地给棕熊先生涂抹，好久，棕熊先生终于张开了嘴巴。

小刺猬奇怪地问：“棕熊先生，你为什么要把胶水吃进嘴里？”棕熊先生这才明白，原来是狐狸把蜂蜜换成胶水来整自己。棕熊先生脸都绿了，气急败坏地要去教训狐狸。小刺猬说：“狐狸那么狡猾，你这样去是不行的，不如这样……”

当天下午，棕熊先生装作什么事都没发生一样对狐狸说：“我中午发现了一个鸡舍，里面的鸡可肥了，够你吃个饱。”狐狸一听垂涎三尺，眼珠转了转想：棕熊先生这么老实，一定不会骗人。“在哪？赶紧带我去。”狐狸中计了。

走着走着，棕熊先生说：“前面一转弯就到了。”狐狸迫不及待地跳到了前面。“啊——”随着一声惨叫，狐狸掉进陷阱里。这下可摔得不轻，浑身扎满了刺，疼得嗷嗷直叫。狐狸急忙想爬上来，却发现全身皮毛都粘在了荆棘上。原来啊，陷阱里还洒满了胶水。

这时，棕熊先生和小刺猬走了过来：“这下吃到苦头了吧！看你还敢骗人不！”说完头也不回地走了。

狐狸坐在陷阱里懊悔不已，自言自语说：“我以后再也不欺骗人了，害人终害己。”

指导老师：欧明玉

## 浴室中的小苗

市第一实验小学小记者 李怡诺

这天，我和往常一样来到浴室，准备洗澡时，忽然看见下水道口长出一个绿色的东西。我蹲下来仔细一瞧，哟，原来是一株绿油油的小幼苗呀！咦？这里是长出小幼苗的？我想可能是谁带进来一颗种子，掉进了下水道里，就在那儿生根发芽了。

我不禁感叹，小苗的生命力可真强啊！我仔细地观察着这颗小苗，发现它的“腰”细细的，两片椭圆形的小叶子向两边展开，好似在对我微笑。我决定要好好呵

护它，让它成为浴室里一处景观。

可是好景不长，没过两天，这小苗的叶子就渐渐变黄了，最后它枯萎掉了，被水冲进下水道，消失不见了。我难过极了，蹲在浴室里，呆呆地看着小苗原来生长的地方。这时，外婆来叫我吃饭，见我这副样子，连忙问我：“孩子，你是怎么啦，为什么不高兴啊？”我垂头丧气地回答：“我的小苗枯萎了，被水冲走了。”外婆摸着我的头，语重心长地说：“小苗的生命力再顽强，温室里终究长不成花朵，你照顾得再仔细，都

不如大自然的阳光、风和肥沃的土壤。小苗就跟我们人一样，不经历雨打风霜，不接受良好的教育，怎么才能成为国家的栋梁呢！”外婆发人深省的一番话让我恍然大悟，我不住地点头。

这件事情让我感受到了小苗顽强的生命力，同时还让我明白了一个道理，那就是温室里终究长不成花朵，小苗跟人一样，只有经历风吹雨打，才能获得最终的成功！

指导老师：吴墨翠

## 《落花生》读后感

市第一实验小学小记者 房炫宇

今天我读了一篇文章叫《落花生》，作者是许地山。许地山笔名落华生，著名的小说家、散文家。这篇文章主要讲述了作者小时候家里有半亩空地，因为作者喜欢吃花生，母亲便种了一些花生，几个月后花生收获了，父亲和孩子们一起尝花生、议花生的事。

在这篇文章中，令我印象最深的一句话是“人要做有用的人，不要做只讲体面，而对别人没有好处的人”。我觉得作者说的这句话很正确。如果大家都只讲体面，而对别人没有一点用处，社会就会变得乱糟糟的，一点秩序都没有。

读了这句话，我又想到人们都喜欢舞台上的大明星，他们就像文中的苹果、石榴一样，只知道把硕大鲜红的果实挂在枝头炫耀。而生活中的环卫工人，才像花生一样默默工作，他们每天起早贪黑，认真地打扫每一条街道，他们是城市里光荣的美容师。还有一些人比如快递小哥，他们每天在炎炎烈日下，辛苦地把每一份快递，飞快准确地送到了每一个需要的人手中，他们像爱的信使。生活中还有许多这样默默无闻，辛勤工作的人，如医生、护士等。

我致敬，生活中每一位平凡的劳动者！今后我也要做一位像钟南山院士一样默默奉献，对别人有用的人。

指导教师：张慧

## 我要大声朗读

濉溪县新城中心小学小记者 王心田

朗读，是一种出声的阅读方式，是理解课文的重要手段，就提高语文学习成绩而言，朗读是最重要的。我这里所说的朗读，指的是大声把课文读出来，需要读得字字响亮，不可读错一字。

有好多同学读书很多，但是没有效果，或者把课文看了很多遍，还是成绩不好。往往是因为他们并没有认真去看，有时候甚至眼睛在书里，心早就飞走了。大声朗读就可以解决这个问题，大声把看到的内容念出来，就不会走神，就会去关注自己朗读的内容，效果当然比默默看书要好太多。

大声朗读有利于改变自卑，有利于发展智力，有利于记忆材料……大声朗读的好处很多很多，我要大声朗读。

## 被误会的啄木鸟

市第一实验小学小记者 王梓旭

在和谐的森林王国里，有一只啄木鸟在“咚，咚，咚”地啄大树爷爷的身体，不一会儿就敲出了一个洞来。树下一只小兔子看到后惊讶地想：啄木鸟姐姐平时那么善良，现在居然在伤害大树爷爷。不行，我得把这件事告诉大伙！

小兔子告诉了小鹿，小鹿告诉了小猴，小猴又告诉了……就这样一传十，十传百，在很短的时间内就传到了狮子国王的耳朵里，狮子国王大发雷霆，愤怒地说：“在这么和谐的王国里，竟然会发生如此恶劣的事情。快把啄木鸟抓来，我要好好审审她！”

不一会儿啄木鸟就被带到了，狮子国王厉声问道：“你为什么要伤害大树爷爷？”可是啄木鸟太害怕了，根本不敢为自己的行为辩解。狮子国王正准备处罚她的时候，狐狸军师来了，他问：“国王，您为什么要处罚啄木鸟啊？”狮子国王就把事情给他讲了一遍，狐狸听完哈哈大笑地说：“你们可是错怪了啄木鸟，她这是在帮大树爷爷捉虫呢！她要先把树皮啄破，再将害虫用舌头一一勾出来，最后将虫卵也用黏液粘出。”

大伙这才明白啄木鸟原来是在做好事，都异口同声地给啄木鸟道了歉。狮子国王也说：“对不起！因为我没有调查清楚让你受了委屈。真的很抱歉。”啄木鸟连连摇头说：“没事，没事，误会解开了就好。”就这样和谐的森林王国又回复了往日的平静。

指导教师：欧阳玉